

Előfizetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill.
Egy hóra — „ 90 „
Egy hétre — „ 20 „

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre . . . 14 kor.
Fél évre . . . 7 „
Negyedévre . . . 3 „ 50
Egy hóra . . . 1 „ 50
Egyes szám . . . 4 fillér.

SZÉKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függ. és 48-as párt tám. atásával „SZÉKELYSEG” lapkiadóváll.

Szerkesztőség Szentmiklós 1. 16. sz., hová a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Fótér 7. szám.

Szerkesztőség telefonja 130
Kiadóhivatal telefonja 10.

A király.

Meg jött a király. Hozta gyorsan száguldó különvonat a magyar fővárosba, ahol meleg szeretet fogadta egyfelől, másfelől veszedelmes válság — fenyegető a népekre. A szeretet, amely a népben lakozik, s a mely hódolattal néz föl az ősz uralkodóra, egyuttal bizodalommal is teljes, s várja, reméli, hogy a király nyugodalmat, békét, boldogulást hoz leghivebb népeinek. Rég várjuk!

Hogy mégis aggodás is lopózik a szivekbe, hogy szorongva várják milliók a döntést a budavári kastélyból, nem a felség személye az oka. De honnan jött a király? Bécsből jött, az osztrák fővárosból, német tanácsosai köréből. S a mi Bécsből és az osztrákoktól lejutott hozzánk ez időben: fekete gyűlölség és sárga irigység. Harag visszavonás, gyűlölség, pusztító vágy, minden a mi veszedelme népeknek, ott fenn burjánzott az osztrák csásárvárosban s onnan áradt reánk, magyarokra . . .

Hisszük, reméljük, bizva-bizunk benne, a fölkent király, az apostoli uralkodó, a mi királyunk nem hozott magával semmit a gőgös és önző ve-

télytárs érzelmeiből. Bécsből jött a király, de hitünkben úgy jött keresztül a gyűlölség tengerén, mint a bibliai ifjak keresztülmentek a tűzekben és lángokon. Egy hajuk szála se perzselődött meg.

Ha így jött le hozzánk királyunk és uralkodónk, vele jött a nyugalom és vele jött a békesség. Ha nem így jött, megmutatta negyvennyolcz és megmutatta hatvanhét tanulsága, akkor nincs megoldás és nincs béke. Hatvanhétben is, pedig soha annyira egységes nem volt a magyar nemzet, mint éppen most, hatvanhétben is számot kellett vetni a nemzeti akarattal és meghajolni előtte. Negyvennyolczról ne is beszéljünk . . .

Hódolattal üdvözlí a nemzet koronás királyát, s tőle várja a maga igazait. És szeretettel és hűséggel fogadja őket. De bizton elvárja. Mert tudja a nép és tudja a kormány és tudnia kell a koronának is: problematikus kísérletek veszedelmet jelentenek minden irányban.

Szeretettel üdvözljük magyarok királyát itthon! . . .

Politikai hírek. Tegnap hire terjedt, hogy a fővárosban a politikai helyzet és a katonaság bentartása miatt zavargás akarna kitörni. Ennek következtében a **helyőrséget készenlétebe helyezték és más szükségesnek látszó intézkedések is történtek.**

Budapestről írják: A 24-ik vadászszázalaj kedden érkezett vissza Pilis-Csabáról. Egy napig maradtak itt a marsruta szerint, hogy aztán tovább menjenek Keeskmét felé, a hol a negyedik hadtest gyakorlatait tartja. Azonban tegnap este egyes századoknak meglepő napiparancsot olvastak fel, mely szerint **egyelőre Budapesten maradnak.**

A hadügyminiszter az a rendelete, hogy a kiszolgált katonákat visszatartják, ugylátszik elkeserítette a hangulatot. Mindent **a legnagyobb titokban tartanak.**

Ma reggel meglepetést keltett, hogy a 44-ik és 69-ik gyalogezredeket, melyeknek ma kellett volna indulniok a hadgyakorlatokra, tegnap napiparancsban tudatták velük, **hogy itthon maradnak.**

A viszonyok oly-nok, hogy zavargásoktól lehet tartani.

Javul-e a helyzet?

A döntés előtt.

A mai nap újra haza hozta közénk az uralkodót, a ki most már, minden jel arra mutat, végleges döntés alá veszi a végtelenségig húzódott válságot. Csakhogy a ki-

A „SZÉKELYSEG” eredeti tárczaja.

Ősz felé . . .

A mámoros nyári éjszakáknak vége van immár. Hűvös, ködös, párazatos reggelekre ébredünk. A didergő fűszálakon fehér harmatepp ragyog; a nagy káposzta levelek között félig elalétan rekedt meg a satnya pillangó. A darázsok, a legyek, a hangyák mind-mind holmi fáról szakadt alakok ámbolyognak és ha melegedik dél felé az idő, megpróbálkoznak a létért való küzdelemben harcolni; de az át meg áthatító hűvös légáramlat erejüket veszi és mondhatni, hogy nekik is immár megvannak számlálva az óráik.

A kertekben pompázik még az őszi rózsá és a la France is ragyog, de csak olyan élet ez, mint a milyen elszállani készül a haldokló szobájában. Nincs remény és nincs kilátás a megújulásra; a hatalmas, a nagy természet erőt vesz mindnyájunkon és könnyeket fakaszt, a néma haldoklás felett.

A fák alatti esti séták is megkövetelik már a bolyhos felöltőt. A lange rózsaszín creppek, meg a csipkediszes dekolletageok is bekerülnek a nagy ládába, mert az óvatos papa erősen hangoztatja, hogy: itt az ősz.

A diákokcskák is begyűltek már és piros posztag arcukon bár ég még a mama csókja, ott kergetőznek a portikuson vagy a kurián. Szép új ruha van mindnyáján; zsebében a sok új ezeruza és a diák kalendárium. Ebben már meg van jelölve, hogy mikor lesz a szüreti vakáció, meg jól alá vannak húzva a névnapok és ünnepnapok is. A Juliska, Iluska, Mariska napok nagy szerepet visznek. Ilyenkor úgy titokban postára kerül egy-egy nefelejtes, képes levelező lap . . . „helyettem kis virág” . . .

És a mig itt az ifjuság valahogy belejön a diligenziába, addig odahaza a regényes falucskákban a töprengő, a családjáért hevíülő édes jó apa gyűjti be fáradhatatlan szorgalommal a terményeket; számíthat hosszú estéken át, mert egy évi keserves

munka eredményét kell felosztania, egy hosszú kerek esztendőre. Ő magára mit sem számít, előtte csak a család, az aszszony, meg a gyermekek, a cselédek vannak. Ezeknek kell a ruha, az élelem, a tandij, az ellátás, a bér. A mai nyomorúságos megélhetési módok közül csak ilyen élvezet kínálkozik a családfőnek és ez is elég élvezet az apának, ha üti jól a számadás. Pedig hajh, nem üti úgy, mint hajdanta. Most a diszes, a cifra ruha járja. Egy tanulócska a városon havonta 25—30 frtba kerül. Drága a ruha, az élelem, a könyvek, a tandij és mégis a mikor maga szárnyára bocsájthatná a sok ezerekbe került fiut az apa, akkor tudja meg, hogy még evekig kell segíelyezze, mert annyi a tanult ember, hogy azokat mind megélhetési viszonyok közé helyezni lehetetlen. Így aztan 35—40 éves korában nyerhet el olyan állást, hogy abból családát alapíthasson. Ez a kor már a férfikor delelője; már nem előre halad törekvéseiben. Apró gyermekekhez ugyszólván öreg korába jut, hát ugyan ki fogja azokat felnevelni?

FERENCZ JÓZSEF KESERÜVIZ

az egyedül elismert kellemes ízű természetes haszajtózer.

rály eljöttét oly híresztelések előzték meg, amik miatt nagy aggodalommal kell tekintenünk a közelgő napok elé. Az uralkodó, e hírek szerint, a nemzeti követelések felől teljesen kialakultnak tudja ugyan már a helyzetet s ép e miatt a mostani kihallgatások is már csak igen szűkkörűek lesznek, azonban a teljesítés mértéke felől nagyon vékony lehet immáron a nemzet reményességének szála. Teljesen kizártnak tartják például udvari körökben az uralkodó olyan mértékű döntését, mely a hadügyi reformok terén Ausztriában is paralel törvényhozási intézkedéseket involválna, kizártnak azt is, hogy a hadügyi felségjogok bármelyikét csak érteni is engedné, vagy a 67-es törvény keretein túllépne.

Az uralkodónak ilyen álláspontja azért kelt aggodalmat, mert az osztrák körök ép ez „érinthetetlen” keretek megbotlygatását látták a nemzeti követelésekben s a királyt is ily hamisan informálták a mi óhajaink felől. Ép emiatt az osztrák félrevezetés miatt járul most a felelősségteljes és hazafias kötelesség a kihallgatandó urakra abban az irányban, hogy a hamisan informált, ellenünk hangolt királyt felvilágosítsák, neki megmagyarázzák, hogy a magyar nemzet törvényes követelése semmiben sem tépik meg a király feltett felségjogait, semmiben sem bontják meg a kiegyezés kereteit és semmiféle osztrák törvényhozási intézkedést nem tesz szükségessé teljesítésük. Tisztán magyar belügyi kérdés a követelések egész komplexuma, elintézésükkel semmi dolga sem az osztrák császárnak, sem Ausztriának és a felségjogok sem csorbulnak megadásukkal. Elvárja hát a kihallgatandó politikusoktól a nemzet, hogy legyen elég férfias bátorságuk ezeket megmondani a

Gondolkozzunk és tépelődjünk azon, vajjon az életpályák közül melyek azok, melyek után családunk biztosabb révbe jut. A hivatalnoki pálya már csak cifra nyomorúság: ovatolt váltók tömkelege.

Ilyen borus gondolatok rajzottak fel agyamban most, a midőn a vidáman kergetődző tanuló ifjúságot nézem, a mikor egy rózsaszínű hajdankor felé reminiskálok. A mikor az ifjúság gondtalan mulatozását látom, könny szökik a szemembe és úgy mondhatnám: hogy csak mulassatok most édes csemeték, mert úgy sem soká tart.

Látom a biborlepelbe burkolódzó lenyugvó napot, látom a káprázatos levegőt és az összetöpörődő virágok könnyes arcúlatját. Amonnan kelet felől, hűvös árnyak integetnek. Behunyom szememet és szomorú megadással álmélkodom gy — ősz felé.

J.

királynak, őt felvilágosítani, az osztrák aknamunkát leleplezni, egyben a nemzeti közóhaj teljesítésének elkerülhetetlen és elodázhatatlan szükségességéről a felséget meggyőzni. Ha ezt megteszik, akkor, megismervén királyunk alkotmányhűségét, eloszlik egyszerre minden aggodalmunk a döntés felől, mert akkor ez a döntés csak egy irányban következhetik el a magyar nemzet szívevágya szerint. A holnapi és azutáni tanácskozásoknak tehát már csak arra szabad szorítkozniok, hogy miképpen lesz lehetséges a nemzeti követelések összességét teljesíteni? Mert annak, hogy ezeket teljesíteni kell, már befejezett tény gyanánt szabad csak Budavárában szóba jönnie!

A király különben holnap délelőtt legelőször is gróf. Khuen-Héderváry lemondotti miniszterelnököt fogadja kihallgatáson. Ez alkalommal határoznak afölött, hogy kiket hívjon meg a király újabb tanácskozására. Noha titkolják a meghívandók névsorát, mégis valószínű, hogy az országgyűlés két házának elnökei, gróf Csáky Albin és gróf Apponyi Albert, valamint Wekerle kapnak ezuttal elsősorban meghívást.

Az elsikkasztott Kossuth-szobor.

A fővárosi tanács megállapította a Szabadságharc-szoborra és a Kossuth-szoborra hirdetett együttes pályázat szövegét, mely szerint a művészek pályázhatnak mind a két szoborra is, vagy csak az egyikre, de pályázhatnak olyan megoldással is, a mely szerint ez a két szobor együttesen a Szabadságtéren nyerjen elhelyezést.

Olvasóink ismerik álláspontunkat ebben a kérdésben. Ez az álláspont közös minden hazafiasan érző magyar ember álláspontjával; közös az egész józan gondolkozásu, hazafias magyar sajtó álláspontjával és ez az álláspont nem is lehet más, mint az, hogy azt a két hatalmas emlékművet, a mely Kossuth Lajos fenéges alakját egyrészt és a magyar szabadságharc szent eszméjét másrészt a késő nemzedékek lelkesítésére is megörökíteni hivatvák, együttes alkotásban összefoglalni nem lehet és nem szabad.

De mi résen állunk. Nem engedjük elsikkasztani azokat az emlékműveket, a melyeknek nemzeti nagy törekvéseinket s diadalainkat kell megtestesíteniük.

Ismételen kijelentjük, hogy a lelkes magyar közönség határozott és félre nem magyarázható módon két külön emlékszoborra adakozott. Minden egyes fillérenél meg volt az utasítás, hogy az a Kossuth-szoborra, vagy hogy a Szabadság-szoborra fordítsák-e.

Mi következik ebből? Az, hogy ama nagy összegek fölött, a melyek, a két szoborra befolytak az áldozatkész magyar közönség és a lelkes gyűjtő — a magyar sajtó rendelkezik s jogának alapján tiltakozik minden bürokratikus és hiperlojális visszaélés ellen.

Lehetetlen a suttymban szándékolt együttes emlékmű becsempészése azért is, mert semmiféle hazafias zsűri se vállalkoznék arra, hogy egy ilyen pályaműnek ítélje oda az első díjat, s annak tervezőjét bizza meg a kivitellel.

Csak egy lehetőség van és ez az, hogy respektálják a művészek a főváros, a zsűri és a magyar nemzeti közvélemény akaratát, állítsanak szobrot a Szabadságtéren a Szabadságharc eszméje megörökítésének és egy hatalmas érekszobrot Kossuth Lajos éreznél maradandóbb emlékének s ezt helyezték az egyetlen méltó helyre, amelyet Kossuth Ferencz, a nagy Kossuth Lajos fia is méltónak jelölt és ahol mindnyájan látni óhajjuk, hogy talapzatára letehessük a kegyelet koszorúit. — helyezték az Országháza elé. *Igy kívánjuk és így lesz.*

Összeesküvés a királygyilkosok ellen. Szerbia legújabb szenzációja.

Belgrádnak megint meg van a maga szenzációja. Sándor király és Draga királyné halálát megakarta boszulni egy néhány becsületes lelkű szerb tiszt.

Belgrádból és Zimonyból, azt jelentik, hogy összeesküvést szöttek Sándor király és Draga királyné gyilkosai ellen.

Hetven szerb katonatiszt vett részt az összeesküvésben. Proklamációkat készítettek, mely fölhívás Sándor és Draga gyilkosainak elpusztítására.

Nissben egy titkos proklamáció alapján, melyet felfedeztek, 22 szerb tisztet letartóztattak.

A proklamációt azon tiszték szerkesztették, akik a néhai szerb királyi pár meggyilkoltatásán nem vettek részt s a királygyilkos tiszték ellen irányul.

A proklamáció formálisan halálra ítéli a királygyilkos tiszteket.

H I R E K.

Maros-Vásárhely, 1903 szept 5.

— **Közigazgatási bizottsági ülés.** A város közigazgatási bizottsága keddre volt összehívva ülésre, de tekintettel arra, hogy kedden ünnep van, az ülés szerdára maradt.

— **Tanítónői állás.** A községi iskolánál Barabás Endrené nyugdíjazásával megüresedett tanítónői állásra 12 pályázat érkezett be az iskolaszék elnökéhez. A nagyszámu pályázó közül a három helyi tanítónőnek: Szentgyörgyi Sárka, Bartha Irén s Szekeres-Katinkának van legnagyobb kilátása.

— **Pekár Gyula.** Az újabb írói nemzedék egyik legtehetségesebb tagja ő, kit a szept 27-iki estélyi derék rendezőségének sikerült közreműködésre megnyerni. A Székely Társaság nemes küzdelmél méltányolva hozza meg az áldozatot, hogy lejőjjön s

A legkényesebb kerékpár és varrógépjavításokat bármilyen rendszerű gépeken jutányosan eszközöljük. Nagy raktárt tartunk mezőgazdasági gépek, electromotor, dynamógép, kerékpár, minden rendszerű családi és iparos varrógép, torna és sporteszközökből és részletfizetésre is szállítjuk.

felolvasásával, — mely egyik legszebb pontja lesz az estélynek — teljessé tegye az erkölcsi sikert. Kivüle még több neves szereplője lesz az estélynek, kiknek megnyerésén most fáradoznak.

— **Esküvő.** Korzitska Leopold helyi szabómester ma vezette oltárhoz Székely Annát. — Varga Árpád bucsesdi körjegyző a napokban esküszik örökhűséget Keintzel Emiliának néhai Keintzel József mérték-hitelesítő főnök kedves leányának.

— **A virilisták névjegyzéke.** Az adóhivatalok tudvalevőleg kötelesek minden év augusztus végéig a legtöbb egyenes adót fizetők névjegyzékét a törvényhatóságok rendelkezésére bocsátani. Az idén nem lévén törvényes budget, az adókiötés is késedelmet szenvedvén, e. t. a kimutatást az adóhivatalok nem tudják összeállítani.

— **Megjelent a „Derü.”** *Oroszlány Gábor* társadalmi és képes éleztápláló jelent meg rendkívül változatos tartalommal. A lap valóban hiányt pótol városunkban, hol sok ostorozni való dolog és eset van. A „Derü”-ben kiváló tárczák, satirikus költemények, élcezes cikkek foglalnak helyet a sok kép és karikatúra között. Gratulálunk és szerencsét kívánunk lapírtóinknak.

— **Éles töltések.** A budapesti hadosztály — mely most Pilis-Csaba felé táborozik, — gyakorlatait ma váratlanul lefújták, — mert a legénység éles töltényekkel a tisztek felé lött. Szigorú vizsgálatot indítottak.

— **5000 per.** Az ötezredik számot írták rá egy akta csomagra hétfőn a dr. *Sebess Dénes és Jenő* ügnyvédek irodájában. E szép nagy számot megtisztelték a derék főnökök s az ügyvédi iroda személyzetének nagy ünnepvacsorát adtak a Plutz-féle vendéglőben. Az első ötezer, — ismerve a főnökök tehetségét és szorgalmát — bizonyosan megkésztéreződik. Ugy legyen, azt kívánjuk!

— **Országos vásárunk** a mai nappal lezajlott, de bizony a kirakó vásár nagyon gyengén ütött be, általános a panasza, főleg az iparosok részéről. Az állatvásár nagyon kedvező volt, amennyiben a nagy felhajtással szemben nagy volt a kereslet is.

Szarvasmarhát felhajtottak	5720 dbot.
Eladatott	3590 "
Lovat felhajtottak	847 "
Eladatott	526 "
Szertés felhajtott	472 "
Eladatott	436 "
Az összes felhajtás volt	7029 "
melyből eladatott	4561 "

— **Verekedés.** Kiss Péter és Ferenczi István szabédi lakosok csendes egyetértéssel bandukoltak be a városba, a gőzfürdő előtt azonban valami felett összekülönböztek s alaposan elpáholták egymást. A véres verekedésnek a közbelépő rendőr vetett véget.

— **A régi tízforintosok.** Az Osztrák-Magyar-Bank üzletvezetősége figyelmezteti a közönséget, hogy a beszüntetett 10 forintos osztrák értékű bankjegyek (1880. május 1-sei kelettel) amelyek folyó évi augusztus 31-ig a két főintézetnél fizetés és becserélés útján, a fiókoknál azonban csak becserélésre fogadtatnak el keddtől, szeptember 1-től kezdve, a bankfiókoknál többé be nem cserélhetők és a becserélés csupán a bécsi és budapesti főintézeteknél történik. Az ilyen bankjegyekkel való fizetés tehát máától kezdve teljesen ki van zárva.

— **Megdrágult gyógyszerek.** A szesztartalmu gyógyszerek erősen megdrágultak szeptember hó 1-től kezdve. A pénzügyminiszter ugyanis egy legutóbb kiadott rendeletével a kénéther és eczetéther előállításához szükséges szesznek adómentes felhasználását beszüntette. Egy belügyminiszteri rendelet adja ezt most tudtul intézkedés végett Szatmármegyének és Szatmár vársának. Egyben megállapítja a megdráguló gyógyszerek árait is, a melyek szerint az embereknek való gyógyszerek 20—30, az állatoknak való gyógyszerek 70—80 százalékkal lesznek drágábbak.

— **Köszönetnyilvánítás.** Felejtetetlen nőm elhunyna alkalmával fogadják mindazok, kik bánatomban osztozkodtak, mélyen érzett hálámat és köszönetemet. Ne adja az Ég, hogy hasonló csapásban legyen részük. M.-Vásárhely, 1903. szept. 5. *Kovács Sándor* mozdonyvezető.

— **Iskolás leányok** koszt és szállásba felvétetnek *Izmael Domokosnál.* 300 3—6.

T Á V I R A T O K.

— A „Székelység” eredeti táviratai. —

A király előtt.

Bpest, 1903. szept. 5. d. u. 3 ó. Ma délelőtt 10 órakor fogadta Ő felsége **Tisza Istvánt**; 1 órakor **Lukácsot**, a kihallgatás még nem ért véget, biztosra veszik **Lukácsnak miniszterelnökké való designálását.**

Félhivatalos megerősítés.

„Pester Lloyd” mai esti lapja azt írja ugyanis, hogy Ő Felsége a holnapi napon kinevezi **Lukács Lászlót miniszterelnökké.**

Mit hoz Lukács?

A németnyelvű félhivatalos szerint **Lukács László kevés engedményt hoz.** Ő felsége a magyar vezényleti nyelvről tudni sem akar, mert azt olyan felségjognak tekinti, melybe *nem tűr semmiféle beavatkozást.* Az összes engedmények tehát a jelvényekre, a zászlókra és a katonai büntető perrendtartásra vonatkoznak és pedig olyformán,

hogy a jelvényeken és zászlókon kidomboríthatják a magyar nemzeti jelleget és hogy a haditörvényszékek tárgyalási nyelvének megmaradna a *német*; azonban a vád és védbeszéd *magyar nyelven történik.*

Katonai elégületlenség.

Az egész budapesti helyőrségben, de különösen a **44 gyalogezred legénységénél** úgy az elégületlenség a hadügyminiszter rendelete miatt. Általános katonai zendüléstől tartanak.

Lukács — nem miniszterelnök.

Bpest, 1903. szept. 5. d. u. 3 ó. 20 p.

A király felszólította Lukács László volt pénzügyminisztert, hogy alakítson kabinetet, de Lukács kijelentette, hogy nem vállalhatja el a megbízást, mivel nem lát garanciát az adandó engedményekben arra nézve, hogy a képviselőházban a nyugalom és béke helyreáll.

Felelős szerkesztő:

Tóthfalusi József.

Társszerkesztő: Dr. Szász Albert.

Frissen érkezett finom hevesi görög dinnye

8—10 klós nagyságban, kékent 10 fillér.

Finom csemege-szőlők

5 kilós kosár vételnél 2 korona 40 fillér, különként 52 fillérért beszerezhető **Vadady F. Sándor** Szentgyörgyutcai fűszerüzletében. — Nagybani vételnél árkedvezmény.

ZONGORA-tulajdonosok figyelmébe.

Tisztelettel tudatom Marosvásárhely és vidéke n. é. közönségével, hogy a Fötér 9. sz. I. em. alatt elvállalok műiparomhoz tartozó munkákat, u. m: **zongorák és pianók javítását és hangolását,** melyet szakismerettel s lelkiismeretesen végzek sok évi tapasztalat után.

Szakmámat a fővárosi elsőrendű gyárakban sajátítottam el, melyek a leghíresebb tanárok és szakférfiak által is elismertettek.

Jó munkáimat, kiváló hangolásaimat a n. közönség szíves figyelmébe ajánlva s kérve a tömeges pártfogást, vagyok 305 2—3

Kiváló tisztelettel
Szalai Simon,
orgona- és zongorakészítő.

M.-Vásárhely, Fötér 9. sz. I. emelet.

Kinek úgy egyszerű, valamint a legdrágább **BUTORRA** van szüksége, jó és szolid minőségben, olcsó árban, jótállás mellett, szerencsés látogatásával 34 év óta fennálló butorgyári raktárainkat, hol mindenről meggyőződhetik.

Maros-Vásárhelyen: Széchenyitér 41. sz.
Kolozsváron: Unió utca 5. szám.

Mestitz Mihály és Fiai

cs. és kir. udvari szállítók butorgyára.

Ibolya-creme

a legfinomabb, zsirmentes, szeplőt, májfoltot és mindenféle foltokat gyorsan és biztosan elmulasztó

→ **szépitő szer.** ←

Nagy tégely 80 fillér, próbatégely 50 fillér. Ehhez való

Ibolya-creme szappan

70 fillér.

Ibolya hölgypor,

kitünően tapadó, pomgás illatu puder (fehér-, rózsá-, és crem-színekben) 1 korona. Ezen kiváló finom, évek óta nagy kedveltségnek örvendő és teljesen ártalmatlan szépitő-szerek kaphatók egyedül az

„**Arany Szarvas**”

ezimű gyógyszerárban. — (Plebánia-271. templom mellett.)

Naponta

friss virsli

kapható

Rèthi Jánosnál

Kossuth-utca. (297.) 6—15.

— **Tyhü be szép czipőd van!** Hol csináltattad azt a remek szép czipőt? — Az Ipari szövetséget czipész csoportjánál a mészárosok udvarán. Ott tudnak ám csak igazi czipőt csinálni! A tagok az itt tartott czipészeti tanfolyamon megtanulták a legdivatosabb czipők készítését, a mihez ott az anyagok is a legkittünőbb minőségben és igen nagy választékban kaphatók. — Oda menj tehát jó, olcsó és szép czipőt csináltatni.

Sz. 6211—903. tkvi.

Hirdetmény.

Bede község telekkönyvi birtokszabályozás következtében az 1869. évi 2879 sz. szabályrendeletre képest átalakították és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX., az 1889. XXXVIII. az 1891. 16. t. cikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelék, az 1892. évi XXIX. t. cikkben szabályozott eljárás, a telekjegyzőkönyvi, helyesbítésével kapcsolatosan fogantatották. E czébből az átalakítási előmunkálat hitelesítése és a helyszíni eljárás a nevezett községben **1903. évi október hó 14 napján** fog kezdődni.

Ennélfogva felhívatnak:

1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen, vagy meghatalmazott által jelenjenek meg; az új telekkönyvi tervezet ellen netaláni észtevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, a kik a telekjegyzőkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság

kiküldöttje előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel.

3. Mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. XXIX. t.-cz. 15—18. és az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. 6. 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogait ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől esznek.

4. Azok, kiknek javára tényleg már a megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt egyéb jog van nyilvankönyvileg bejegyezve, ugyancsak az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztését kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezménytől esznek. A nyárádszeredai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóságtól 1903. évi augusztus hó 11 napján.

Petrovich,
kir. járásbíró.

(303.)



Eredeti Singer varrógépeket

kizárólagosan csakis saját raktárunkban, (Agrár palota) kaphatók; más üzletekben csak használt és kifestett eredeti Singer gépeket árusítanak.

290 11—26

Beiratások

alkalmával ne mulassza el senki bevásárlásait a **Reményi bazárban** (főter 11. sz. alatt, a volt különlegességi dohánytársaság helyiségébe eszközölni, hol legjobban és olcsón vásárolhat.

Iskola táskák 29 krtól minden kivitelben.

Fiu gallér 12 kr., férfi gallér 5 réti 15 kr., kézelő fehér 18, színes 19, legfinomabb 25 kr. Fiu ing 85 kr. I. minőség. Férfi ing 85, redős 115, 135, pikét 135, selyem 135 kr. Lábravaló 33 krtól. Küpper-féle 47 kr. — 6 darab valódi Lino kendő csak 75 kr., 6 db ajour batizt kendő csak 90 kr., 6 darab gyermek kendő 35 kr., 6 darab legfinomabb angol férfi színes zsebkendő csak 150. — A nagyenyedi kir. orsz. fegyintézetben kötött férfi harisnya 19 kr., női 25, gyermek 18 kr. Glacee keztyű férfi és női minden színben 75 kr. Vászón czipő férfi 63 kr., angol sapka 30 kr. Kézelő gomb 16 krtól. Kepeslapok, óvók, táskák nagy választékban. Gyermek czipő 95 krtól, női 245 krtól, férfi 3 frittól. Esőernyő 95 kr. selyem ernyő 210, sötétabot újdonságok, kutyakorbács, lovagló vessző, ostor nyelek. Pálinka, boros és sörös készletek, poharak. Pléh, fa és nikkel tálcák. Pénzes, dohány, szivar és szivarka tárcák a legnagyobb választékban. Szípkák, zsebkések, ollók, tükrök és háztartási cikkek. Uri és női pipere áruk, különlegességek és sok fel nem sorolható cikkek nagy választékban. — Gyermekjátékok a legnagyobb választékban. — Olcsó, szabott árak.

~~~~~ Nyakkendő. ~~~~~ Nyakkendő. ~~~~~ Nyakkendő. ~~~~~

### Reményi bazár.

Minden vevő, ki a Reményi bazárban egyszerre, vagy a legkisebb részben is 20 koronára bevásárol, egy saját, vagy tetszés szerinti fénykép után életnagyságu ingyen arcképet kap. A legkisebb összeg is fénykép bonnal lesz nyugtazva s mikor az összeg 20 koronát kitesz, a kép teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Passepartout) önköltségükért 3 korona térítendő meg.

~~~~~ Egy tanuló és egy pénztárnoknál azonnali betépre felvétetik. ~~~~~